
ATA DA 3í" REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE
RECURSOS HIDRICOS DO ESTADO DO TOCANTINS - CERH/TO

1 Aos 14 dias do mês de junho de 2017 às 1400 horas, nâ sala de Íeunião da
2 SEIVARH, Secretaria de lvleio Ambiente e Recursos Hidricos. a Presidênte
3 Luzimeire Carrêira, deu boas vindas aos conselheiros e convidados, parâ a
a 314 (trigésima primeira) reunião ordinária, após verificar o quórum deu abertura
5 a reunião do CERH. lnicialmente Íoi Íeito um breve relato das atividades da
6 secretaria e em seguida procedeu-se com a posse dos conselheiros indicados
7 pelos órgãos membros do CERH, para suprir vacância conforme previsâo
8 regimental. Feito isto, houve a entrega de diploma meritório como
9 reconhecimento pelo trabalhado prestado à causa do Meio Ambiente por parte
10 dos conselheiros e suplentes. A Presidente certificou-se de que os conselheiros
11 tivessem recebido â minuta da RESOTUçÃO CERH Ne 065, de 14 de iunho de 2017
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que trata de parceria a ser celebrada com o lnstituto Ecológica. A seguir
colocou a ata da reuniâo anterior para apreciação dos conselheiros que sem
sugerir emenda, retificação ou supressáo a aprovaram. O secretário Executivo,
Aldo Araújo de Azevedo, conduziu a apresentaçáo da minuta epigrafada, falou
da legalidâde da parceria, do parecer da PGE e da necessidade impositiva de
Submeter a resolução Supra mencionada a apreciação do conselho, para o
debate e posterior aprovação, incontinenti garantiu a fala aos presentes
intêressados em o fazer. Em âto continuo passou a explanaçóes que revelam a
importância dos Comitês de Bacias, franqueando a palâvra para eventuais
intervençÕes por parte dos órgãos que interessados. Feito isto o Secretário
Executivo Aldo A. de Azevedo, passou a efetiva leitura da Resolução N" 065,
âo finâl da execução da leitura, a Presidente Luzimeire Carreira submeteu a
minutâ a aprovação do CERH, sendo aprovado com 17 votos favoráveis pela
efetivação do termo de parceria com o lnstituto Ecológica. lmediâtâmente â
aprovação, a Presidente Luzimeire Carreira passou a palâvra ao Secretário
Executivo Aldo, que passou a discorrer sobre a oÍganizaçáo dos comitês e o
reconhecimento da ANA pelâ organizaçáo dos comitês no Tocantins sem
ressalvas. O conselheiro Davis Miranda de Sousa do Consorcio do Lago, falou
que o programa da ANA traz parâmetros de mensuração que âjudam nortear o
caminho para o que se pretende. O Secretário Executivo Aldo A. Azevedo,
noticiou a assinatura do decreto de adesâo ao PROCOMITÊ por parte do
Governo do Estado. Em ato continuo passou a leitura da minuta de Resolução
No 066. Tendo feito a Presidente Luzimeire Carreira submeteu o conteúdo da
minuta à soberânia do conselho e foi aprovada por'17 votos sem sugestão
modificâtiva de acréscimo ou de supressão. Em seguidâ a Presidente
Luzimeire Carreira falou da importância da ANA, da instituição dos PRO-
CO[/lTÊS, atribuiu mérito ao trabalho do Secretário Aldo, falou da facilitâçáo
ao monitoramento ambiental instrumentalizadâ pelo satélite e â qualidâde das
fotos de altíssima resolução. Em seguida concedeu a palavra para um
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conselheiro que convidou os demais para participarem de um evento. Em
frente, a palavra foi dada ao conselheiro Antônio da FETAET, que discorreu
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problemática da extração de água do subsolo através de poços artesianos e a
necessidade de cuidar melhor de tudo. A Presidente Luzimeire Carreira
explanou que tem buscado dar resposta aos anseios proferidos na fala do
conselheiro Antônio e passou a palavra ao Secretário Executivo Aldo que falou
do site da SEMARH e do conteúdo disponível referente aos conselhos, além de
fazer um informe conciso do monitoramento em tempo real da chuva, nível e
vazão do rio, emitindo boletins meteorologicos, hidro meteorologicas e
telemétricas. O Secretário Executivo Aldo destacou a recuperação de
nascentes e o projeto barraginhas além de informar a ampliação dos serviços
para região sul e sudeste em que pese as limitações dos recursos que são
oriundos do Fundo Estadual de Recursos Hídricos, ressalta que é difícil atacar
todas as frentes de trabalho, ao mesmo tempo. Frisou o exemplo do comitê de
Formoso do Araguaia para o Brasil e o mundo a um custo de mais de 2 (dois)
milhões de reais em investimento. O conselheiro Carlos Wagno da FIETO , , r.r,
Federação das lndústrias, falou dos prejuízos originados pela problemática da I 'it' it"?
produção da semente fora do Estado e o uso de agrotóxicos e defensivos
agrícola, e informou que em breve as sementes serão produzidas no Tocantins, . 

.,.e relatou que quanto ao uso de água, está sendo trabalhado nos meios ,n'i
econômicos a exemplo de plantio por gotejamento, buscando alternativas para \ '

equilibrar a atividade econômica e o uso racional da água. A conselheira
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Secretaria do Meio Ambiente e
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lnstituto Natureza do Tocantins
NATURATINS

Herbert Brito Barros
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Secretariado Desenvolvimento
da Agricultura e Pecuária -
SEAGRO

Antônio Cássio Oliveira Filho

do conselho após agradecer a todos deu a reunião por encerrada.
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Secretaria do Desenvolvimento
Econômico, Ciência Tecnologia,
Turismo e Cultura - SEDEN

Wendell Soares Pachenco

Secretaria da lnfraestrutura e
Serviços Públicos - SETNF Luiz Antonio Flores Resstel

Secretaria do Planejamento e
Orçamento - SEPLAN

Rodrigo Sabino Teixeira Borges

CecÍlia Amelia Miranda Costa
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Grupo ENERGISA

Federaçâo da Agricultura do
Estado do Tocantins - FAET José Carlos Senhorini

Federação dos Trabalhadores na
Agricultura do Estado do
Tocantins - FETAET

Federação das lndústrias do
Estado do Tocantins - FIETO

Carlos Wagno Maciel Milhomem

Consorcio lntermunicipal para
Gestão Compartilhada da Bacia
Hidrográfica do Medio Tocantins
- ct - LAGO

Davis Miranda de Souza

Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia do
Estado do Tocantins - CREA -
TO

Rodrigo MaÉins Ribeiro

Carlos Danger Ferreira e Silva
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Administração das Hidrovias do
Tocantins e Araguaia - AHITAR

Paulo Vinicius Matos Barreto

Pedro Alves da Silva

I nstituto Terra Sustentável Durval Ribeiro da Silva Júnior
Grupo Raiz da Terra

Associação Tocantinense de Municípios - ATM

Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado do Tocantins

Comunidade Cientifica -UNITINS/UNtRG
Grupo ENERGISA

Organizaçáo Não Governamental- lnstituto Terra Sustentável e Grupo Raiz da Terra
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